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Об исследовании 

      Цель исследования: получение информации о готовности библиотечных 

специалистов городских общедоступных библиотек к модернизации 

библиотечных учреждений и востребованности модернизации библиотечных 

учреждений  у пользователей и жителей городских округов. 

  

       

       Предмет исследования: отношение библиотечных специалистов, 

пользователей, жителей городских округов к модернизации библиотечных 

учреждений. 

 

     

      Объект исследования – библиотечные специалисты общедоступных 

библиотек, пользователи, жители городских округов.  

        

 



Об исследовании 

 

 

Массив материалов - 13 общедоступных городских библиотек;  

 

Итоговая база данных -  315 анкет 

 

Методы исследования: анкетирование 

 анкету для библиотечного специалиста заполнили 105 респондентов; 

 анкету для пользователей заполнили 105 респондентов; 

 анкету для жителей городского округа заполнили 105 респондентов.  

 

 

 

 

 



 

На какие вопросы может ответить 

исследование? 

 Какое мнение библиотечных специалистов о необходимости 

модернизации библиотечного учреждения? 

 

 Что необходимо изменить в библиотечном учреждении, чтобы сделать 

его более привлекательным для пользователей?  

 

 Какое мнение пользователей городских общедоступных библиотек, 

жителей городских округов о необходимости модернизации 

библиотечного учреждения? 

 

 Что нужно сделать, чтобы жители городских округов пришли в 

библиотеку? 



Библиотечные специалисты 

Что необходимо изменить в библиотеке, чтобы сделать её популярной 

и привлекательной для населения? 
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Библиотечные 
специалисты 

Модернизация библиотечного учреждения, что это в Вашем понимании?  

(вопрос открытый)  

 

 

 

• создание комфортной библиотечной среды и обновление 

компьютерного парка, библиотечного фонда; 

 

•  совершенствование управления библиотечным делом;  

 

•  соответствие библиотечного специалиста запросам современного 

пользователя; 

 

•  библиотека должна стать неформальным городским пространством, 

где люди проводят своё свободное время. 



      Библиотечные специалисты 

Если Вашей библиотеке для привлечения новых пользователей, 

улучшения библиотечных услуг и внедрения новых функций будут 

необходимы радикальные перемены, Вы готовы пройти через них? 

75,2% 

8,6% 

16,2% 

0 

да 

нет 

затрудняюсь ответить 



Библиотечные специалисты 

Оцените свой уровень профессиональных компетенций и социальной 

зрелости для работы в модернизированном библиотечном учреждении  
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Библиотечные специалисты 

В какой области деятельности Вам необходимо повысить 

квалификацию?  
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Ключевые результаты по разделу 

«Библиотечные специалисты»  

 Модернизированная библиотека по мнению библиотечных специалистов 

может стать  частью городской среды, предоставляя свои площадки для 

общения, отдыха, неформального и информального образования, 

выстраивая  коммуникации между жителями города и предоставляя новые 

возможности каждому человеку; 

 

 Изменить материально-техническую базу библиотечного учреждения; 

 
  Книжный фонд библиотеки должен быть актуальным и современным; 

 
 Проводить обучение персонала - создавать творческую атмосферу   

и новые продукты;  

 



Пользователи библиотек 

Может ли существовать Ваш городской округ без библиотеки? 
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Пользователи библиотек 

Что, по Вашему мнению, должно быть в современной библиотеке? 

           Каких изменений хотят  пользователи? 

 



Пользователи библиотеки 

Что не устраивает респондентов в работе библиотеки? 
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Пользователи библиотек 

 

Что нравится в работе библиотеки? 
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Пользователи библиотек  
 

 

Ключевые результаты по разделу  

 

 Городскому округу библиотека нужна;  

 

 Не устраивает в работе библиотек  неуютные помещения; 

 

 Не всегда находят необходимую  литературу и информацию; 

 

 Библиотека должна стать тем «третьим местом», где можно получить 

информацию и провести досуговое время; 

 

 Ценят уважительное отношение библиотечных специалистов к читателям; 

 

 Могут принять участие в качестве волонтеров в деятельности библиотеки. 

 



Жители городского округа 

Знаете ли Вы, где находится библиотека в вашем 

городском округе? 
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Жители городских округов 

Может ли существовать Ваш городской округ без библиотеки? 
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Жители  городского округа 
 

Почему Вы не посещаете библиотеку? 
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Жители  городских округов 

Что могло бы Вас привлечь в библиотеку?  
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Жители  городских округов 

Слышали ли Вы о модельных библиотеках? 

 да– 24 чел. (22,9%);  

 нет–  63 чел. (60,0%); 

 затрудняюсь ответить – 18 чел.(17,1%) 

Где Вы берёте книги для чтения?  

 покупаю в магазине или через сеть Интернет – 6 чел. (5,7%); 

 у друзей, знакомых, в домашней библиотеке – 15 чел. (14,3%); 

 скачиваю бесплатно через сеть Интернет – 25 чел. (23,8%); 

 не читаю – 52 чел. (49,5%). 

Посещали ли вы когда-нибудь сайт библиотеки вашего городского 

округа, чтобы узнать какие она проводит мероприятия, какие книги 

есть в её фондах и др.? 

 да, ответили – 28 чел. (26,7%);  

 нет, ответили  – 77 чел. (73,4%);  

 затрудняюсь ответить – 0. 



Ключевые результаты по разделу   

 Городу библиотеки нужны и жители знают, где находится библиотечное 

учреждение;  

 

 Не посещают библиотеки из-за не хватки времени (нет желания); 

 

 Привлечь в библиотеку новых пользователей могут  культурно-досуговые 

мероприятия, встречи с интересными людьми, рекламная деятельность, 

освещение в средствах массовой информации, публикации о библиотеках. 
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